
 

Будівництво нової Шотландії: Освіта та  
безперервне навчання в незалежній  
Шотландії  
 
 Стислий виклад 

 

Це стислий виклад пропозицій уряду Шотландії щодо освіти та безперервного 
навчання в незалежній Шотландії. Повний текст документу: 

• окреслює, як поточна політика забезпечує фундамент для навчання через 
підхід до прав і добробуту, що надає дітям і молоді найкращі можливості 
для повного розкриття їхнього потенціалу, а також пояснює, як ми будемо 
розвивати цей напрям в незалежній Шотландії 

• описує, на що люди в Шотландії можуть розраховувати, просуваючись на 
шляху освіти та безперервного навчання, і як ми можемо покращити нашу 
освітню пропозицію 

У нижченаведеному звіті міститься більш детальна інформація про ці пропозиції, 
включаючи докази, що лежать в їх основі, а також посилання на джерела. 

Освіта та безперервне навчання в Шотландії 
Самобутня і незалежна освітня система Шотландії виникла ще до періоду 
деволюції, а міжнародний авторитет шотландська освіта набула задовго до 
підписання Акта про унію. Дійсно, перший університет Шотландії, Університет 
Сент-Ендрюса, був заснований на початку 15 століття і є третім найстарішим в 
англомовному світі. Університет Глазго був заснований у 1451 році за 
клопотанням короля Шотландії Якова II, а Абердинський університет є третім 
найстарішим у Шотландії. Ми пишаємося історичними традиціями освіти в 
Шотландії.  
 
Сьогодні шотландська система освіти підтримується роботою уряду Шотландії, 
місцевих органів влади та шотландських громад у містах і селах по всій країні. 
Університети та коледжі, які зараз складають наш багатий сектор подальшої та 
вищої освіти, надають молодим людям широкий спектр можливостей для вибору. 
Варто відмітити, що відсоток шотландців, які мають атестат про повну загальну 
середню освіту, залишається одним з найвищих в Європі. 
 
Незалежність надала б майбутнім урядам Шотландії можливість робити вибір, 
який зараз недоступний в рамках угоди про деволюцію, вибір, який забезпечить 
ще більш міцні умови і засади, щоб кожна молода людина мала найкращі шанси 
на успіх у школі і в післяшкільній освіті, і щоб всі ми мали потенціал і можливість 
продовжувати вчитися протягом усього свого життя. 



 

Наразі Шотландія не володіє всіма повноваженнями у всіх сферах політики, які б 
дозволили їй повною мірою боротися з дитячою бідністю. Маючи доступ до всіх 
повноважень незалежної держави, майбутні уряди Шотландії зможуть приймати 
різні політичні рішення щодо того, як найефективніше долати дитячу бідність. 

Майбутні уряди Шотландії можуть розглянути можливість вдосконалення системи 
оплачуваних відпусток по догляду за дитиною, пропонуючи вищі мінімальні 
стандарти, ніж ті, що наразі встановлені урядом Великої Британії. Це може 
включати: 

• збільшення тривалості та рівня оплачуваної декретної відпустки для матерів; 
• для батьків/партнерів — удосконалення поточного законодавчо 

встановленого положення про двотижневу оплачувану відпустку, а також 
надання додаткових тижнів спільної відпустки по догляду за дитиною в кінці 
52-тижневого періоду вагітності та пологів; 

• надання триденної оплачуваної відпустки жінкам, які перенесли спонтанний 
аборт. 

У незалежній Шотландії уряд Шотландії працюватиме разом із шотландськими 
сім'ями, щоб визначити шляхи досягнення цієї мети. 
 
Шотландія стала першою країною у Великій Британії, яка інтегрувала Конвенцію 
Організації Об'єднаних Націй про права дитини (UNCRC) безпосередньо в 
законодавство, прийнявши Закон про включення Конвенції Організації Об'єднаних 
Націй про права дитини до законодавства Шотландії від 2024 року (UNCRC Act). 
Уряд Шотландії вже продемонстрував свою прихильність до захисту прав дітей. 
Однак в даний час цей обов'язок не поширюється на кожну функцію або послугу, 
що надається державними органами Шотландії. 
 
Володіючи повноваженнями незалежної країни, уряд Шотландії зможе повністю 
інкорпорувати КПД ООН у шотландське законодавство, що сприятиме подальшому 
зміцненню прав дітей. Це зобов'язання, у поєднанні з нашим підходом до реалізації 
програми "Правильно – для кожної дитини" (GIRFEC), має на меті забезпечити всіх 
дітей та молодих людей найкращою основою для навчання, незалежно від їхніх 
життєвих обставин.  
 
Крім того, маючи всі повноваження щодо забезпечення рівності в незалежній 
Шотландії, майбутній уряд Шотландії міг би співпрацювати зі спільнотою людей, які 
мають досвід догляду, щоб вирішити, чи слід вітати включення "досвіду догляду" 
до списку захищених характеристик. Можна було б вжити відповідних заходів для 
забезпечення більшого правового захисту осіб, які мають досвід догляду. 
 
Міжнародні дослідження показують, що якісні програми раннього навчання та 
догляду за дітьми (ELC) для дітей дошкільного віку пов'язані з покращенням 
аспектів їхньої подальшої освіти, працевлаштування та здоров'я. Існують також 
докази того, що найбільшу користь від цих програм отримують діти з 



 
неблагополучних сімей, і що інвестиції в якісні програми ELC також мають важливі 
короткострокові та довгострокові переваги для розвитку, освіти та здоров'я дітей. 
 
З 2021 року Шотландія є єдиною частиною Великої Британії, яка пропонує 1 140 
годин фінансованої програми ELC на рік. Це еквівалентно 30 годинам на тиждень у 
навчальний час для всіх дітей віком від трьох до чотирьох років та дворічних дітей, 
які відповідають умовам програми, незалежно від робочого статусу їхніх 
батьків. Здобувши незалежність, майбутні уряди можуть прагнути покращити 
систему догляду за дітьми. Наприклад, майбутній уряд може ухвалити інші рішення 
щодо розробки існуючих на даний момент схем – Єдиної соціальної виплати на 
догляд за дитиною (Universal Credit Childcare) та Безподаткового догляду за 
дитиною (Tax Free Childcare), які допомагають батькам та опікунам оплачувати 
догляд за дитиною. 
 
Ми вже будуємо систему шкільної освіти, яка забезпечує досконалість та рівність 
для дітей та молоді. У незалежному звіті ОЕСР про шотландську програму "Курс 
навчання для відмінників" (Curriculum for Excellence) відмічено, що вона пропонує 
"надихаючу і широко підтримувану філософію освіти", а її структура забезпечує 
"гнучкість, необхідну для подальшого вдосконалення навчання учнів".   
 
Наші сектори вищої освіти та досліджень є одними з найкращих у світі. Коледжі, 
університети та спеціалізовані установи Шотландії є національним надбанням, яке 
робить свій внесок у різні соціальні, економічні та культурні процеси. Наша 
програма підтримки студентів та політика безкоштовного навчання охоплює 
близько 120 000 студентів, які навчаються в Шотландії щороку. 
 
Майбутні уряди могли б також розробити систему студентських позик, адаптовану 
до потреб Шотландії, яка б дозволила більш гнучко надавати студентські позики і 
не залежала б від схвалення Казначейства Великої Британії.   
 
Незалежна Шотландія, як частина ЄС, також вітатиме студентів з країн ЄС у наших 
коледжах та університетах світового класу, зупинивши тенденцію до зменшення 
кількості студентів, які приїжджають до Великої Британії після Брекзиту. Студенти 
знову зможуть брати участь у програмах обміну через програму Erasmus+.  
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